Επι του σχεδίου δίκαιης Αναπτυξιακής μετάβασης  του Δήμου Εορδαιας.
ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΔΑΜ
ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ 

Εμβόλιμα να υπογραμμίσουμε ότι  έγκαιρα από τις αρχές του έτους 2020 και μετέπειτα παρουσιάσαμε τις προτάσεις μας  στη συνεδρίαση του Δημοτ.Συμβ. στις   5/2/2020   -συνημμένα πρακτικά της συνεδριασης , σ αυτες που καταθεσαμε στις 16/6/2020 στον υπευθυνο για την δικαιη  Μεταβαση κ.Μουσουρουλη και σ αυτες που καταθεσαμε στον Περιφερειάρχη Δυτ.Μακεδονκας κ. Κασαπιδη, στις 24/6/2020 - συνημμένες προτασεις).
Οι περισσότερες από τις προτάσεις μας είχαν απήχηση στον ευρύτερο σχεδιασμό Π.χ η ζώνη  εγκατάστασης επιχειρήσεων με ωφέλειες στα φορολογικά, ασφαλιστικά και  μ επιδοτήσεις, η στήριξη προγραμμάτων για την ενεργειακή  αναβάθμιση δημοσίων και ιδιωτικών κτιρίων, οι αποκαταστάσεις εδαφών κ.α που αναλυτικά αναφέρονται στα συνημμένα έγγραφα.
ΑΛΛΑ ΕΜΕΙΣ ΔΕΝ ΘΑ ΥΠΕΡΘΕΜΑΤΙΣΟΥΜΕ Σ  ΕΝΑΝ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟ  ΚΑΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΣΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΔΙΚΑΙΗΣ ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ ΚΑΙ ΤΑ ΕΞΗΣ ΘΕΜΑΤΑ ΠΟΥ ΑΝΑΦΕΡΟΝΤΑΙ ΚΑΤΩΤΕΡΩ :
Στη φάση αυτής της διαβούλευσης δηλώνουμε ότι :
Υψηλά στην ατζέντα μας βάζουμε τα κατωτέρω θέματα και δεν συμβιβαζόμαστε με προτάσεις που έεχουν να κάνουν μόνον με την διαχείριση της καθημερινότητας  ενός  Δήμου,  που είναι και  αυτή πολύ σημαντική υπόθεση, αλλα  γι αυτήν μπορούν ν αντληθούν  πόροι    από  πολλά αλλα Ταμεία. 
Α)Στο -συνημμένο άρθρο -είδαμε ότι έγινε αποδεκτή η πρόταση μας να καταστεί το Μποδοσακειο Νοσοκομείο - Πανεπιστημιακό  Δυτ.Μακεδονιας , Αλλά δεν την είδαμε  στο ΣΔΑΜ.
Εμείς όχι μόνον υπερθεματιζουμε σ αυτό που εξ υπαρχης στηριζαμε ,αλλά επιπρόσθετα ΑΞΙΩΝΟΥΜΕ να εξασφαλιστεί το Τμήμα της Λογοθεραπειας και Φυσικοθεραπειας , Με εδρα την Πτολεμαιδα ,στις δομές του ήδη υπάρχοντος ΤΕΙ ΥΓΕΙΑΣ και να λειτουργησει στο Μποδοσακειο Νοσοκομειο Νευρολογικο-Νευροχειρουργικο Τμημα, που όλα αυτά σε συνδυασμό μπορούν να συνεργάζονται με τα έργα που ήδη προτείνετε και περασατε στο ΣΔΑΜ για το Αμύνταιο ήτοι το Κέντρο Υψηλής Φυσικής  Αποκαταστασης και τα Ιαματικά του Λιμνοχωριου, που είναι μόλις 16 χιλιόμετρα από τον δήμο Εορδαίας , σε συνδυασμό με το αίτημα των ΑΜΕΑ για λειτουργια στο Δημοτικό  Κολυμβητήριο Πτολεμαΐδας τμημα θεραπευτικης Κολυμβησης ,για να εξασφαλίσουμε και συντονισμενες υπηρεσιες στα ΑΜΕΑ, που με την συσταση εταιρειας μεταφορας ΑΜΕΑ εκ μέρους των , μπορει να εξυπηρετειται στις ανωτέρω Δομές όλη η Δυτ.Μακεδονια.
Β) Υψηλά στην ατζέντα μας βάζουμε  την Πρόταση της Ακαδημίας Αθηνών για τις εξωηλεκτρικες χρήσεις του λιγνίτη μας. 
Επειδη Την 10 ετία του έτους ορόσημου 2020 συμβαίνει η κοσμογονική αλλαγή, η ΔΕΗ να κόβει τον ομφάλιο λώρο με το εθνικό μας καύσιμο -τον λιγνίτη και η Κυβέρνηση να βάζει τον πήχυ πολύ ψηλά και 
Επειδη Γίνεται λόγος στο σχέδιο δικαιης αναπτυξιακης μεταβασης για εμβληματικές επενδύσεις και αναπτυξιακά έργα με την διακήρυξη ότι θα εισρεύσει ένας πακτωλός χρημάτων απο το Ταμείο Δίκαιαης Μεταβασης ή απο το Ταμείο Δίκαιης Ανάπτυξης
EMΕΙΣ με το παρόν συμμετέχουμε στη διαβούλευση και ΕΣΤΙΑΖΟΥΜΕ την προσοχή μας στον ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ , ΝΕΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ και ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΩΝ, που αποτελεί κατα το ΣΔΑΜ έναν απο τους πυλώνες Ανάπτυξης της Δυτικής Μακεδονίας που θα χρηματοδοτηθεί πλουσιοπάροχα και σε συνδυασμό με τις προτάσεις της Ακαδημίας Αθηνών ΘΕΛΟΥΜΕ ΚΥΡΙΑΡΧΑ ΝΑ ΕΠΙΣΥΜΒΟΥΝ ΤΑ ΕΞΗΣ: 
Δηλαδή να εκμεταλλευτούμε τα λιγνιτικά αποθέματά μας ,  ( που κατα την Ακαδημία Αθηνών είναι στο λεκανοπέδιο Πτολεμαιδας, Αμυνταίου, Φλωρίνης και Πτολεμαιδας  775 εκατομμύρια τόνοι , ενω κατα το Ινστιτούτο Ενέργειας ΝΑ Ευρώπης είναι 1δισεκ 800 εκατ τονοι  και  θα θέλαμε να μας ενημερώσετε γιατί υπάρχει αυτή η διαφορά  στον αριθμό των λιγνιτικών αποθεμάτων) σε εξωηλεκτρικές χρήσεις  και μάλιστα σε ερευνητικό πεδίο μπορεί να συσχετιστεί με τις εξής δυνατότητες χρήσης του. 
1.Την διερεύνηση με μελέτη παραγωγής σπανίων γαιων από λιγνίτη, που είναι υλικά που χρησιμοποιούνται σ εφαρμογές σε ηλεκτρονικούς υπολογιστές, σε κινητή τηλεφωνία, σε επαναφορτιζόμενες μπαταρίες, στην βιομηχανία παραγωγής ανεμογεννητριών, στη βιομηχανία ηλεκτρικών αυτοκινήτων, σαν μαγνητακια για βηματοδότες, σε μαγνητικούς τομογράφους.
Σήμερα, το μικροτσίπ ενός ηλεκτρονικού υπολογιστή περιέχει 60 περίπου διαφορετικά υλικά. Ορισμένα από αυτά τα υλικά προέρχονται από σπάνιες γαίες.
Το έτος 2050 ο πληθυσμος ολης της γης θα φτασει τα  10δισεκατ ανθρωπους και για ολες τις προαναφερλομενες κατηγοριες θα χρειαζονται σπανιες γαιες και να φέρνουμε  στο νου μας , πως αυτά τα προϊόντα απαιτούν μεγάλες ποσότητες σπάνιων γαιών οι οποίες πρέπει, κυρίως, να εξορυχθούν από ορυχεία, με σεβασμό πάντα στο περιβάλλον και στους ανθρώπους. Αυτό απαιτεί άλλωστε η περιβαλλοντική συναισθηματική νοημοσύνη. Σήμερα το μεγαλύτερο μέρος των σπάνιων γαιών καλύπτεται από την Κίνα. Περίπτωση υποκατάστασης τους με τεχνικά μέσα λένε πως δεν υπάρχει.
Κατά τη διάρκεια των τελευταίων δεκαετιών, Ρώσοι ειδικοί διεξήγαγαν έρευνες για να εκτιμήσουν τη μεταλλοφορία σπανίων γαιών σε μεγάλα κοιτάσματα λιγνίτη που περιείχε γερμάνιο στην περιοχή Primorye καθώς και στα προϊόντα επεξεργασίας του. Η έρευνα αποκάλυψε, τόσο στο λιγνίτη όσο και στα προϊόντα καύσης του, ένα αριθμό πολύτιμων σπανίων μετάλλων συμπεριλαμβανομένων των σπάνιων γαιών σε συγκεντρώσεις κατάλληλες για εμπορική ανάπτυξη. 
Τα μέταλλα των σπάνιων γαιών  είναι στρατηγικής σημασίας για την ασφάλεια και την άμυνα των κρατών, φέρουν οικονομική ανάπτυξη και αποτελούν τη βάση προηγμένων υλικών και τεχνολογιών, ιδιαίτερα των ηλεκτρονικών. Παγκοσμίως, η βιομηχανία των σπανίων γαιών βρίσκεται σήμερα στο στάδιο της ενεργού ανάπτυξης.
2.Να διερευνηθει η προσπαθεια ,με στόχο να παραγονται  προϊόντα με βάση τα ανθρακονήματα (carbon fibre) από λιγνίτη. Τα ανθρακονήματα (carb
on fibers) είναι υλικά (ίνες) υψηλής μηχανικής απόδοσης, με αντοχές γενικά μεγαλύτερες σε σχέση με τα καθιερωμένα βιομηχανικά κράματα όπως το αλουμίνιο ή πολλά είδη χάλυβα. Τα ανθρακονήματα γνωρίζουν εκτεταμένη χρήση σε εφαρμογές υψηλής προστιθέμενης αξίας που αξιοποιούν πολύ μεγάλες ειδικές αντοχές, όπως στην αεροναυπηγική, αεροδιαστημική, σε αγωνιστικά αυτοκίνητα, μηχανές, ποδήλατα, υπάρχουν μάλιστα παγκόσμια ισχυροί ανταγωνιστές.
Η εκτεταμένη χρήση των ανθρακονημάτων σε καθημερινές εφαρμογές περιορίζεται δραστικά από το πολύ υψηλό κόστος τους, το οποίο κυρίως οφείλεται στο υψηλό κόστος των προδρόμων υλικών τους. Τα τελευταία χρόνια γίνονται συστηματικές ερευνητικές προσπάθειες με στόχο να προκύψουν εναλλακτικά πρόδρομα υλικά ανθρακονημάτων μέσω επεξεργασίαςανθράκων χαμηλού θερμογόνου δύναμης και βιομάζας. Λιγνίτες από την Αυστραλία έχουν χρησιμοποιηθεί με σχετική επιτυχία σε αυτή την προσπάθεια, σε εργαστηριακή κλίμακα.
Παρότι η παραγωγή ανθρακονημάτων από το λιγνίτη φαίνεται προς το παρόν τεχνικά πρόωρη και οικονομικά ασύμφορη, εκτιμάται ότι η ωρίμανση αυτών των μεθόδων μπορεί να συμπεριλάβει τη χρήση και των λιγνιτών Δυτικής Μακεδονίας και Πελοποννήσου ως πρόδρομα υλικά ανθρακονημάτων. Η επεξεργασία των λιγνιτών Δυτικής Μακεδονίας και Πελοποννήσου θα μπορούσε να διερευνηθεί δυνητικά και προς αυτή την κατεύθυνση.
Άλλα προϊόντα πολύ υψηλής προστιθέμενης αξίας, τα οποία μπορούν, δυνητικά, να προκύψουν από λιγνίτες, είναι οι νανο-σωλήνες άνθρακα (carbon nanotubes) και το γραφένιο (graphene). Στο πλαίσιο των γενικών δράσεων που προτείνονται να αναπτυχθούν σχετικά με τις εξω-ηλεκτρικές χρήσεις του λιγνίτη προτείνεται να περιληφθούν τόσο τα ανθρακονήματα όσο και οι παραπάνω δύο περιπτώσεις (νανο-σωλήνες και γραφένιο).  Ο νανοσωληνας είναι Ενα υλικό μύριες φορές λεπτότερο από τρίχα, με ιδιότητες που δεν έχει κανένα άλλο. Ενα δομικό στοιχείο ικανό να χτίσει από τον πιο μικροσκοπικό μηχανισμό ως… ασανσέρ από τη Γη στο Διάστημα! Μπορούμε να εναποθηκεύσουμε σε αυτούς υδρογόνο ή μαιθανόλη, ώστε να γίνουν δομικό υλικό για μπαταρίες μη ρυπογόνων αυτοκινήτων. Είναι υλικό μετασχηματισμού του κόσμου μας οι νανοσωληνας. Μπορούμε να εναποθηκεύσουμε σε αυτούς τους νανοσωληνες υδρογόνο ή μαιθανόλη, ώστε να γίνουν δομικό υλικό για μπαταρίες μη ρυπογόνων αυτοκινήτων. Επισης ν αναφέρουμε ότι  Το κόστος των συστημάτων αποθήκευσης πέφτει κάθε χρόνο, κάνοντας πια τις επενδύσεις σε αυτό τον χώρο όλο και πιο αποδοτικές. Κυρίαρχες στον χώρο της οικιακής αποθήκευσης ενέργειας, είναι οι μπαταρίες ιόντων Λιθίου Li-Ion, ενώ νέα υλικά (όπως το γραφένιο) μπορεί να βελτιώσουν περαιτέρω τα συστήματα αποθήκευσης.
Τα τρανζίστορ αποτελούν το κλειδί στα κυκλώματα των Η/Υ μιας και αυτά λειτουργούν σαν διακόπτες ON/OFF που επιτρέπουν τη διέλευση των ηλεκτρονικών σημάτων και του ηλεκτρικού ρεύματος. Στην κατασκευη τιυς μπορει να χρησιμοποιηθει γραφενιο.“αν θέλουμε να επεκτείνουμε τα όρια της τεχνολογίας και να κάνουμε βήματα μπροστά, χρειαζόμαστε πολύ πιο γρήγορους Η/Υ ικανούς να “τρέχουν” μεγαλύτερες και καλύτερες προσομοιώσεις για την επιστήμη και την εξερεύνηση του διαστήματος”.  “Για να φτάσουμε στο σημείο αυτό, δε μπορούμε να βασιζόμαστε άλλο σε τρανζίστορ πυριτιου. Με άλλα λόγια, πάνω στο γραφένιο φαίνεται να στηρίζεται μελλοντικά ολόκληρο το ηλεκτρονικό οικοδόµηµα του ανθρώπου 
3.Αεριοποίηση του λιγνίτη για παραγωγή πολυμερών και συνθετικών καυσίμων (Coal-to-chemicals)
Η αεριοποίηση του άνθρακα (λιγνίτης) για χρήση του προϊόντος (αέριο ή syngas) στην παραγωγή πολυμερών γνωρίζει αυξανόμενη χρήση στο εξωτερικό. Η συγκεκριμένη βιομηχανία (πολυμερών) επωφελείται κυρίως από τη χαμηλή τιμή κόστους της πρώτης ύλης (άνθρακας) για να παράξει πολυμερή τα οποία έχουν μεγαλύτερη αξία και αφήνουν ικανοποιητικά περιθώρια οικονομικής εκμετάλλευσης. Παρόλο αυτά, η χρησιμοποιούμενη σήμερα  μέθοδος παραγωγής θεωρείται αρκετά σύνθετη και κοστοβόρος, ενώ επίσης παράγει περισσότερες εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα σε σχέση με αντίστοιχες μεθόδους απευθείας παραγωγής αέριου πολυμερισμού. Γι’ αυτό η αεριοποίηση του λιγνίτη με τις χρησιμοποιούμενες σήμερα μεθόδους κρίνεται από πολλούς ως τεχνικά και οικονομικά ασύμφορη. Σημειώνεται,  ότι η τεχνολογία θα μπορούσε να εξεταστεί μόνο σε συνδυασμό με  δράσεις δέσμευσης – χρήσης – αποθήκευσης (Carbon Capture Utilization and Storage – CCUS) του διοξειδίου του άνθρακα οι οποίες όμως έχουν πρακτικά απαγορευθεί από την  Κυβέρνηση  και τη λοιπή ΕΕ. Το ζήτημα λοιπόν είναι ενδεχομένως μακροχρόνιου ενδιαφέροντος.
Σημειώνεται, τέλος, ότι πιλοτικές δοκιμές αεριοποίησης του λιγνίτη Δυτκής Μακεδονίας για παραγωγή συνθετικού καυσίμου (syngas) έχουν πραγματοποιηθεί με επιτυχία στο παρελθόν, στα πλαίσια διαφόρων ερευνητικών προγραμμάτων. 
4.Σε Ερευνητικη προσπαθεια , δεν ξερουμε βέβαια αν θα'ναι βιώσιμη λύση,  η μέθοδος δέσμευσης, μεταφοράς και αποθήκευσης  του παραγομενου CO2  απο την καυση λιγνιτη για παραγωγη ηλεκτρικου ρευματος σε γεωλογικους λάκκους (που κρίνεται κατάλληλη  ,η δημιουργία τους, στο λεκανοπεδιο της Δυτ.Μακεδονιας) και κατοπιν η παραγωγη απο αυτο μεθανόλης η ξυλοπνευματος  που χρησιμοποιειται στα βερνικια, στις μπογιες, στα καθαριστικα υγρα παμπρίζ, στις κολλες , αλλα και για παραγωγή απο την μεθανολη ,βιοντηζελ ως  καυσιμου μεταφορων.
Το μέλλον της παραγωγής μεθανολης από CO2 διαφαίνεται ελπιδοφορο, αλλα υπαρχουν πολλα μονοπάτια που πρεπει να διερευνηθούν.
Είναι στο σχέδιο δίκαιης μετάβασης η κατασκευή και λειτουργία πιλοτικής μονάδας CCUS σε μια από τις υπάρχουσες λιγνιτικες μονάδας της ΔΕΗ Δυτ.μακεδον η σε συνάρτηση με την υπό κατασκευή Πτολεμαΐδα 
5.Λιγνίτης-ενεργός Ανθρακας- Φίλτρα 
Εκτιμάται ότι οι λιγνίτες της Δυτικής Μακεδονίας και της Πελοποννήσου μπορούν να αποτελέσουν πρώτη ύλη για ανάπτυξη ενεργών ανθράκων. Nα χρησιμοποιηθεί δηλαδή ως πρόδρομο υλικό για παραγωγή ενεργού ανθρακα. Τι αποδοση θα χουν και τι εφαρμογη θα χουν οι ενεργοί άνθρακες εξαρταται από την κατά περίπτωση μέθοδο παραγωγής που θα επιλεγεί (μέθοδος επεξεργασίας/μετατροπής του λιγνίτη). Οι ενεργοί ανθρακες είναι προϊόντα υψηλής προστιθέμενης αξίας αναμένεται να αποδώσει σημαντικά οφέλη στην προσέλκυση νέων επενδύσεων και στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας . Συμφέρει όμως ή δεν συμφέρει η παραγωγή φίλτρων καθαρισμού απο ενεργούς ανθρακες ; Συγκρινόμενη  με τις συμβατικές μεθόδους παραγωγής στις οποίες μετέχουν παγκοσμίως ισχυροί ανταγωνιστές.
0 ενεργός άνθρακας παρουσιάζει αυξανόμενη ζήτηση παγκοσμίως, καθώς γνωρίζει εκτεταμένη χρήση ως βασικό μέσο διαχωρισμού (φίλτρα) σε διάφορες βιομηχανικές διεργασίες, τόσο σε διεργασίες που αφορούν στον διαχωρισμό στην αέρια φάση (καθαρισμός καυσαερίων, συμπεριλαμβανομένης της δέσμευσης διοξειδίου του άνθρακα και άλλων αερίων ρύπων), όσο και σε διεργασίες που αφορούν διαχωρισμό στην υγρή φάση (καθαρισμός βιομηχανικών/αστικών υδάτων, συμπεριλαμβανομένης της κατακράτησης βαρέων μετάλλων από αστικά/βιομηχανικά ύδατα). Στόχος της εργασίας αυτής ήταν η παραγωγή ενεργού άνθρακα χρησιμοποιώντας ως πρώτη ύλη ελληνικό λιγνίτη, καθώς και η μελέτη της δυνατότητας χρήσης του ως φίλτρων για την προσρόφηση αερίων ρύπων. Εγινε σχετική μελέτη και σε πειραματικό στάδιο και διατριβή στο Πανεπιστήμιο Κρήτης. 
Ο λιγνίτης έχει χρησιμοποιηθεί ερευνητικά με επιτυχία ως πρώτη ύλη για παραγωγή ενεργού άνθρακα, με τις τελικές κρίσιμες ιδιότητές του (κυρίως την ειδική επιφάνεια και τη συνεπακόλουθή του απόδοση ως φίλτρου) να εξαρτώνται τόσο από τη μέθοδο επεξεργασίας, όσο και από τα αρχικά χαρακτηριστικά του λιγνίτη[3].
ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΕΝΕΡΓΟΥ ΑΝΘΡΑΚΑ ΑΠΟ ΛΙΓΝΙΤΗ  Στο μικροσκόπιο, η δομή του ενεργού άνθρακα μοιάζει με λωρίδες χαρτιού που είναι τσαλακωμένες και αναμεμιγμένες με μικρά κομμάτια ξύλου. Υπάρχουν πάρα πολλά κοιλώματα και ρωγμές καθώς και πολλές περιοχές όπου επίπεδες επιφάνειες είναι παράλληλες μεταξύ τους και απέχουν η μία από την άλλη μόλις μερικά νανόμετρα. Η σπουδαιότερη ιδιότητα των ενεργών ανθράκων (Σχήμα 2.1), που οφείλεται στην πορώδη δομή τους, είναι η ικανότητά τους να προσροφούν και να συγκρατούν στην επιφάνειά τους ουσίες που βρίσκονται στην αέρια ή στην υγρή φάση, λόγω της μεγάλης ειδικής επιφάνειας που εμφανίζουν. Ένα γραμμάριο ενεργού άνθρακα έχει ειδική επιφάνεια περίπου ίση με την επιφάνεια δύο γηπέδων αντισφαίρισης. Πιο συγκεκριμένα, ένα γραμμάριο ενεργού άνθρακα μπορεί να έχει ειδική επιφάνεια από 400 m 2 έως 1500 m 2. Έτσι, οι ενεργοί άνθρακες αποτελούν σημαντικά προσροφητικά μέσα και σαν τέτοια χρησιμοποιούνται σήμερα σε διεργασίες που περιλαμβάνουν αποχρωματισμό, απομάκρυνση της οσμής, καθαρισμό, αποχλωρίωση, απομάκρυνση τοξικών ουσιών, ανάκτηση διαλυτών και σαν υπόστρωμα σε καταλύτες. Οι διεργασίες αυτές βρίσκουν εφαρμογές σε πλήθος διαφορετικών περιοχών που σχετίζονται µε τη χημική και φαρμακευτική βιομηχανία, τη βιομηχανία τροφίμων, αυτοκινήτων, πετρελαίου, την πυρηνική τεχνολογία κλπ. Πρωταρχικό ρόλο έχει η χρησιμοποίηση του ενεργού άνθρακα στις διεργασίες που σχετίζονται µε την ποιότητα του πόσιμου νερού και µε την κατεργασία αερίων και υγρών αποβλήτων από διάφορες διεργασίες. Όπως αναφέρθηκε παραπάνω, οι ενεργοί άνθρακες είναι γνωστοί ως άριστοι και ευπροσάρμοστοι προσροφητές που χρησιμοποιούνται για να απομακρύνουν ένα ευρύ φάσμα οργανικών και ανόργανων ειδών από υγρές 
 και αέριες φάσεις.  Ο λιγνίτης, εξαιτίας του μεγάλου εύρους ιδιοτήτων, χρησιμοποιείται ως πρώτη ύλη για τη παραγωγή ενεργού άνθρακα για τον καθαρισμό υγρών και αερίων. Ένα σημαντικό πλεονέκτημα για τη χρησιμοποίηση του λιγνίτη ως πρώτη ύλη είναι η χαμηλή τιμή του. Όταν ο λιγνίτης πυρολύεται σε αδρανή ατμόσφαιρα, οι πτητικές οργανικές  ουσίες που περιέχει απομακρύνονται ως αέρια προϊόντα και δημιουργείται ενεργός άνθρακας. Τα χαρακτηριστικά και οι ιδιότητες των ενεργών ανθράκων συνδέονται με τις θερμοκρασίες που εφαρμόστηκαν κατά την πυρόλυση. Στη συνέχεια ακολουθεί άλλο ένα βήμα, αυτό της ενεργοποίησης ώστε να επιτευχθεί μία ικανοποιητική τιμή ειδικής επιφάνειας απομακρύνοντας το εξανθράκωμα που δημιουργείται κατά την πυρόλυση. Το βήμα αυτό θα μπορούσε να παραληφθεί με τη χρήση της τεχνολογίας των περιστροφικών κλιβάνων (rotary kiln). Σε αυτή την περίπτωση, η ενεργοποίηση γίνεται παράλληλα με την πυρόλυση με μία επί τόπου (in situ) αντίδραση με τον αέρα. Η χρήση της τεχνολογίας αυτής με τους κατάλληλους λιγνίτες είναι αρκετά ελκυστική οικονομικά 
--Πάντως ειναι ασφαλής η Παραγωγή οργανοχουμικών λιπασμάτων και εδαφοβελτιωτικών από λιγνίτη
Σύμφωνα με τη Διακήρυξη του Παρισιού για το κλίμα, των Ηνωμένων Εθνών (United Nations Climate Change Conference, Paris, COP21) θα πρέπει να επιδιωχθεί η καλλιέργεια στις ερημοποιημένες περιοχές του πλανήτη με χρήση κατάλληλων εδαφοβελτιωτικών. Ο λιγνίτης μπορεί να χρησιμοποιηθεί για παραγωγή οργανοχουμικών λιπασμάτων ή άλλων εδαφοβελτιωτικών σε περιοχές όπου υπάρχει ερημοποίηση ή ανάγκη για επανακαλλιέργεια λόγω της κλιματικής αλλαγής ή της μη σωστής διαχείρισης της γης.
Ο λιγνίτης που συνήθως χρησιμοποιείται για τις εφαρμογές αυτές είναι τύπου “λεοναρδίτη” και με την εφαρμογή κατάλληλων χημικών μεθόδων παράγεται ένα προϊόν με υψηλό ποσοστό χουμικού οξέος. Τα οργανοχουμικά λιπάσματα, σε σύγκριση με τα χημικά λιπάσματα, έχουν χαρακτηριστικά παρόμοια με αυτά του εδάφους και είναι σημαντικά εδαφοβελτιωτικά λιπάσματα.
Ορισμένοι συγκεκριμένης σύστασης λιγνίτες της Δυτικής Μακεδονίας και Πελοπονήσου είναι κατάλληλοι για παραγωγή τέτοιων οργανοχουμικών λιπασμάτων, κάτι το οποίο θα αυξήσει αφενός μεν την προσέλκυση επενδύσεων και αφετέρου τις εξαγωγές. Είναι λοιπόν ρεαλιστική και άμεσα εφαρμόσιμη η πρόταση παραγωγής εδαφοβελτιωτικών από λιγνίτη για τη βελτίωση των εδαφών της περιοχής, μπορεί μάλιστα να εφαρμοσθεί σε συνδυασμό με την υπάρχουσα γενική πρόταση στο πλαίσιο της ανάπτυξης των ΑΠΕ για παραγωγή βιομάζας με την αξιοποίηση της γεωργικής και χορτολιβαδικής έκτασης της περιοχής Δυτικής Μακεδονίας, τμήμα της οποίας μπορεί να θεωρηθεί ως αρδευτική έκταση με άντληση νερού από τις γεωτρήσεις της ΔΕΗ, από το ρέμα Σουλού και από τον Αλιάκμονα.
Ολες οι παραπάνω παραπάνω προτάσεις υπό Β, θα πρέπει να μελετηθούν, να ερευνηθούν να αξιολογηθούν αναλυτικότερα , λαμβάνονατς υπ όψιν τα σύγχρονα πλέον δεδομένα τεχνολογίας και τεχνογνωσίας, γιατί αυτά στο χρόνο αλλάζουν και να καλεσετε επιστήμονες και ερευνητές απο την Ελλάδα και το εξωτερικό ακόμη και με τηλεδιάσκεψη , για να ενεργοποιηθούν ολα τ ανωτέρω θέματα , να ξερουμε ποσο ωριμες είναι σήμερα οι σχετικές τεχνολογίες και τι δυνανότητα υπάρχει προώθησης των παραγόμενων απο τον λιγνίτη προιόντων και να γίνει η απαρχή απο την ΔΥΤΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 
Γ) Στο τομέα της αποκατάστασης εδαφών :Να εξασφαλιστεί με διάταξη, η δυνατότητα στα ΑΜΕΑ , που εξ αυτών απασχολούνται 500 άτομα στη ΔΕΗ, να δραστηριοποιούνται σε θερμοκήπια επί των αποκατασταθεντων εδαφών. 
Δ) Να ληφθει σοβαρα υπ όψιν η δημιουργία πίστας μηχανοκίνητου αθλητισμού σ εκτάσεις των ορυχείων της Δυτ.Μακεδονιας και οχι μονον στην Μεγαλόπολη, όπως αναφέρει το ΣΔΑΜ , διότι υπάρχει μελέτη της ΑΝΚΟ που κόστισε 200.00 ευρώ.  
Ε) Να ενεργοποιηθεί η δυνατότητα λειτουργίας Σιδηροδρομικου δικτύου που ειναι απαραιτητο ιδιαιτερα στις περιοχες που υπάρχουν επιχειρήσεις με ειδικά αναπτυξιακά κίνητρα.
ΣΤ ) Να ληφθεί σοβαρά υπόψιν η πρόταση κατασκευής φράγματος στον Φούφα-Εορδαίας
Ζ) Στον Τομέα της Έξυπνης ΓΕΩΡΓΙΑΣ που είναι ένας Άλλος άξονας που στηρίζει το σχέδιο δίκαιης αναπτυξιακής μετάβασης ΑΞΙΩΝΟΥΜΕ να γίνει επιτέλους ΑΝΑΔΑΣΜΟΣ στην κτηματική περιοχή Πτολεμαΐδας και Κοινοτήτων της
Εμείς ΘΕΛΟΥΜΕ ΕΝΑΝ ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟ ΣΤΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΑ  με ταυτοχρονο  εναν ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟ ΤΗΣ  Κοινωνίας μας και τους ΘΕΛΟΥΜΕ ΟΛΟΥΣ ΣΥΜΜΑΧΟΥΣ και ΠΙΣΤΕΎΟΥΜΕ ΠΩΣ ΕΝΑ ΘΕΛΩ -ΑΝΟΙΓΕΙ ΕΝΑΝ ΔΡΟΜΟ . 
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